
最新大班元宵节的故事教学反思(通用5
篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？以下是我为大家搜集的
优质范文，仅供参考，一起来看看吧

大班元宵节的故事教学反思篇一

这次活动的设计主要是针对本学期幼儿学习习惯的培养之发
展幼儿的口语表达能力来设计的。这次活动旨在锻炼幼儿的
思维能力，让幼儿能大胆的说出自己想到和做到的事情，从
而提高幼儿的口语表达能力，并让幼儿通过图画来进行描述，
积极的.创编故事，根据自己创编的故事来进行绘画。

1、能根据图画讲述小猫的故事。

2、能根据图画，自己创编故事。

3、能运用绘画的方式，绘制故事发展的图画。

相关课件、幼儿学会用简笔画的形式表现动物形象、水彩笔
若干、纸张若干。

一、导入

二、引导幼儿观察、讲述四幅画

1、出示前三幅图画，说说你看到了什么？并进行模仿。

2、引导幼儿了解编故事。



3、幼儿猜想第四幅图的结果是怎样的，并进行讲述。

三、引导幼儿根据教师给予的素材进行创编

出示长颈鹿、小猫、球等图片，引导幼儿想像故事情节，并
初步用语言表述出故事内容。

四、幼儿创作图画

幼儿自己画图画，并将给大家听。

五、交流分享

1、请幼儿展示自己创作的图画，并完整地讲出自己所编的故
事内容。

2、将自己画的画寄给小动物。

本次活动是一个创编讲述的语言活动，对于小朋友来说看图
讲述、创编故事并进行绘画有一定的难度。在活动中小朋友
能从图片的内容了解到故事内容，并进行讲述，对故事中的
动物形象也观察的非常仔细，同时他们也能大胆的发挥自己
的想象，能说出自己对图画的不同理解。在创编故事的情节
中，幼儿能够积极动脑思考它们之间的有趣的故事。并根据
自己的故事进行绘画。

大班元宵节的故事教学反思篇二

活动目标：

1、理解故事内容，感受快乐的情绪。

2、乐于与同伴分享自己快乐的事。



活动准备：

快乐的小公主和不快乐的小公主图片个一副，小老鼠图片

活动过程：

一、活动导入

师：今天，老师请来了一个好朋友来我们大二班做客，你们
看看是谁来了？

二、完整讲述故事，并提问

师：嗯，因为她没有朋友，那后来，小公主是因为什么事又
变得开心了呢？哦，是因为小老鼠，现在，我们再来听一遍
这个故事，看看小老鼠是怎么帮助他的。

三、拿着图片分段讲述故事，并提问

师：嗯，他住在水晶砌成的房子里，有一屋子的七彩宝石，
但是，一点都不快乐，因为没有朋友，很孤单。后来小公主
有没有找到朋友呢？我们继续往下听。

2、师：一天，小公主觉得闷极了……送给小老鼠们。

师：嗯，我们继续听故事，看看我们的小老鼠是怎么玩手镯
的。

3、师：一个呼啦圈……唱着古怪的歌。

4、师：忽然，小老鼠们……微笑里。

师：小老鼠怎么帮助小公主的？

师：嗯，把呼啦圈给小公主玩，那小公主玩的开心吗？



师：嗯，很开心。小公主找到了快乐，他找到的快乐是什么？

师：原来，朋友之间互相关怀，互相分享，朋友快乐，自己
也很快乐。

四、再次完整讲述故事，请小朋友分享自己的快乐。

师：故事听完了，你们也会有不开心的时候吗？为什么不开
心呢？

师：那不开心了，我们有什么好办法让自己开心起来呢？

师：嗯，听听音乐，和小朋友一起玩，吃好吃的东西。老师
这里也有一个好办法，就是要和好朋友分享自己快乐的事，
朋友快乐，我们自己也很快乐。现在，我们互相跟小朋友分
享一下自己最快乐的事情吧。（教师在分享的过程中可参与
当中，问问小孩子有什么快乐的事，快结束的时候，可以请
几个小朋友站起来分享下。）

大班元宵节的故事教学反思篇三

教学目标

1、能初步听懂故事，感受故事的幽默与诙谐，理解“贫困、
富裕、勤劳、懒惰”的词义。

2、知道农作物的果实长在不同的部位。

3、感受乐曲欢快富有律动感的情绪。

4、初步学习用对唱的方式演唱歌曲。

重点难点



听懂故事，理解“贫困、富裕、勤劳、懒惰”的词义。

知道农作物的果实长在不同的部位。

教学准备

幼儿经验准备幼儿对“贫困、富裕、勤劳、懒惰”几组词的
词义有所理解。

材料准备

《小朋友的书・秋天多美好》；磁带及录音机。

引导策略

一、播放故事《熊和兔子的故事》，了解故事大概内容。

1、幼儿完整听一遍故事。

二、结合《小朋友的书・秋天多美好》第1―3页“熊和兔子
的故事”，教师分段讲述故事，帮助幼儿理解故事内容。

1、理解兔子一家向大熊借地耕种的原因及大熊的第一次选择。
教师讲述故事第一部分至“大熊，就这样，说定了”。

4、幼儿看《小朋友的书・秋天多美好》第3页，教师提问：
你看懂画面了吗？结果怎样？

5、理解自己劳动收获幸福的道理。教师讲述故事最后部分，
提问：大熊变得怎样了？它和兔子一家最后的生活是怎样的？
（学词“幸福”）

三、师幼讨论，进一步理解故事内容。

1、大熊一共选择了三次，第一次选择了什么？第二次选择了



什么？第三次选择了什么？

2、第一次选择大熊拿到收成了吗？为什么？你还知道哪些食
物的果实是长在地下面的？

3、第二次选择大熊拿到收成了吗？为什么？你还知道哪些食
物的果实是长在地上面的？

4、第三次选择大熊又怎样了？为什么？

四、完整欣赏故事。

提问：你喜欢熊还是兔子，为什么？听了故事，你还有什么
想法？

教学反思：

活动中通过让幼儿观看图片来学习故事，理解故事内容，猜
想故事的发展情节。充分引起了幼儿的兴趣与学习欲望，使
得幼儿对故事理解掌握的`更好。能够更好地掌握好故事中要
吃苦耐劳，自己的事情自己做的道理。

活动反思：

在个活动中，孩子们很是被这个故事的内容给吸引，吸引孩
子们一步步跟着那头熊去探索前方未知的道路。在活动中，
孩子们的兴趣很高，对于小兔子的猎熊行动很是感兴趣，也
帮助小兔子想了很多的办法去捕捉那头熊。

这个故事其实给孩子提了一个反面意见，每个孩子都有好奇
心，不是所有的东西都能捉来玩的，也不是每样东西都可以
碰和可以摸的，不如说电、火、热水等等。所以针对这一个
环节，我们着重讲了很多，让孩子们根据日常生活去进行思
考、探讨。在日常生活中培养孩子解决问题的能力，这个真



是很重要，教育的目的是培养孩子自己学习、自己研究，用
自己的头脑来想，用自己的眼睛看，用自己的手来做。在活
动的最后，孩子们能讲到“现有危险的时候，我们要马上停
止冒险，保护好我们自己”很是让我惊喜，我觉得我这次的
教学目标达到了，不仅孩子们知道懂得做一件事情要勇敢、
不怕困难，还了解到了这个活动潜在的要告诉他们的道理。

大班元宵节的故事教学反思篇四

设计意图：乐是一种美好的心情，尤其是在学习工作生活压
力都很大的今天，我们每个人都需要一个快乐的心情去面对!
而我们的孩子也在面对着各种隐形的压力，有的来自家长或
者来自同伴，甚至来自整个社会。因此，让我们的孩子从小
用宽容开朗的心情面对周围的每一个人，用活泼向上的态度
做每一件事。

活动目标

1、理解故事内容，知道给予也是一种快乐。

2、了解让自己快乐的方法，生活中保持快乐的心情。

3、引导幼儿表达快乐，并把快乐传递给所有的人。

活动准备

1、一幅娃娃表情图。

2、《快乐小公主》故事课件。

3、卡纸、彩笔。

活动过程



1、组织幼儿随音乐《甩葱歌》入场。

2、教师出示“表情图”，鼓励幼儿结合自己的生活经验，说
说娃娃烦恼的`原因。

教师小结：我们每个人都有开心和不开心的时候，经常不开

心对身体有害，所以我们要让自己快乐起来。

3、播放课件：采用关键中断法讲述故事,引导幼儿理解故事
情节并进行讨论。

(1)讲故事到“可是公主一点都不快乐”后讨论：(1)小公主
为什么不快乐?(因为她没有朋友)(2)你能想办法让小公主快
乐吗?(多交朋友，多些朋友和她玩就会快乐)

4、引导幼儿用自己的方式表达开心快乐的心情并绘画表情娃
娃。

5、展示自己的表情娃娃，相互讨论自己此时的心情。拍照留
念!

6、用唱歌、跳舞、拥抱的方法表达自己的快乐心情并想把好
心情传递给身边每一个人，结束活动。

大班元宵节的故事教学反思篇五

活动目标：

1、能根据自己的见解进行排图，并大胆陈述图片的情节。

2、通过活动让幼儿懂得遇事要互相谦让。

活动准备：



1、知识经验准备：幼儿已熟悉图片内容。

2、物质准备：大图片4份、小图片人手一份、投影仪等

活动过程：

(一)针对上次活动提出的问题，进行讨论。

1、提出问题“鱼到哪儿去了”“两只猫怎样才能吃到鱼”，
围绕问题师生共同讨论。

2、教师小结

师：是呀，小黄猫和小白猫都没有吃到鱼，他们的心里可后
悔了，他们想如果下次再遇到这种情况，我们一定会互相谦
让的。今天老师想请小朋友同样利用这四幅图，按照不同的
顺序来排，你想怎么排都可以，但结果是要让两只小猫都吃
到鱼，因为这两只小猫现在改正缺点了，他们要互相谦让，
所以你们在排的时候要注意怎样排才能排出让两只小猫都吃
到鱼的故事。

评析：以提问并进行讨论的形式

(二)幼儿分组讨论、共同合作排图。

1、提出要求。

师：我们要分组进行排图，小朋友可以自由组合一组共同讨
论、互相合作、想一想怎样排才能让两只猫都吃到鱼。;讨论
玩每组要派出个队员来说说你们组是怎么排的，两只猫是怎
么吃到鱼的。

2、幼儿自由讨论排图，教师巡视观察、指导。

(三)每组派代表讲述自己创编的'故事，师生共同评价。



幼儿自由操作讲述，师生共同倾听、评价。

(四)幼儿自由找客人老师讲述自己创编的故事。

师：老师还准备了许多的小图片，你们可以把自己编的故事
讲给后面的客人老师听。

(五)活动结束。

活动反思：

本次活动是一个创编讲述的语言活动，对于小朋友来说看图
讲述、创编故事并进行绘画有一定的难度。在活动中小朋友
能从图片的内容了解到故事内容，并进行讲述，对故事中的
动物形象也观察的非常仔细，同时他们也能大胆的发挥自己
的想象，能说出自己对图画的不同理解。在创编故事的情节
中，幼儿能够积极动脑思考它们之间的有趣的故事。并根据
自己的故事进行绘画。


